

大义凛然行义举 奋勇救人谱赞歌

——记第五届四川省见义勇为道德模范李见廷

□ 本报记者 袁媛

编者按：今年3月以来，省委宣传部、省文明办、省总工会等七部门联合开展了第五届四川省道德模范评选活动。通过组织推荐、审核公示、群众投票、评委评选，目前已评选出57名第五届四川省道德模范，我市有3人获此殊荣。为大力弘扬民族精神和时代精神，把道德模范的榜样力量转化为广大群众的生动实践，推动道德建设取得新进展新成效，今日起，本报陆续推出对这3位道德模范先进事迹的报道，敬请关注。

孔子曰：“见义勇为，无勇也。”见义勇为，是一种感染人心的正能量。李见廷，安州区宝林镇调元社区党支部书记，勇救落水儿童、帮助邻居灭火……年过半百的他，4年里

有着多次见义勇为事迹，用平凡义举弘扬了社会正气，引领着道德风尚。近日，李见廷荣获“第五届四川省见义勇为道德模范”称号。

奋不顾身 跳粪池救儿童

“李叔，快救人，有人掉到坑里了！”时间追溯到2014年12月28日，当天上午，李见廷和妻子在社区一楼加班做资料，有两个小孩慌慌张张跑来，上气不接下气地向他求救。落在粪池的小孩叫李子涵，是宝林镇寺庙街李胜刚的孩子，当天适逢周末，李子涵与两个小孩到社区附近玩耍。李子涵看见化粪池盖板觉得好玩，就双脚跳上盖板，殊不知木质的盖板因长期日晒雨淋而腐朽，不慎跌入深约3米的化粪池。李见廷在小孩的指引下跑步来到化粪池边，只见李子涵正在池子里上下扑腾，粪水四溅，臭气扑鼻。

情况十分危急，李见廷来不及脱掉外套，一个纵身跳进齐肩深的冰冷粪水中，奋力将

李子涵举出水面。在妻子的帮助下将小孩拉上地面，小孩成功获救。而李见廷全身沾满粪水，冻得瑟瑟发抖，手机也被浸泡腐蚀。

一马当先 扑大火保平安

“起火了，快来救火啊！”2015年6月13日晚11时许，正在街边乘凉的李见廷听到有人大喊救火，环望四周，发现远离场镇的陆家大院上空火光冲天，李见廷立即起身朝着火方向跑去。

当他跑到陆家大院时，发现陆华端家的猪圈房着火，火苗已蹿上房顶，整个猪圈房都在燃烧，瓦块和椽子不停往下掉，这个院子住着8户人，着火处3户房屋相连，如果不及及时扑灭大火，将殃及整个院子。情急之下，李见廷不顾墙塌房倒的危险，用脚猛踹猪圈门，由于用力过猛一个趔趄滑倒在地上，一只拖鞋飞进火海，熊熊大火迎向他扑来。李见廷爬起来一边大喊“快把墙边的柴

草抱远些，阻断火势向正房蔓延”，一边安排群众快点递水，不断向靠近正房方向泼水。他一次次接过别人递来的水，光着脚向屋里冲，完全不顾自己的安危。

见猪圈房已无使用价值，为避免火势蔓延，李见廷提出，将猪圈房砖墙推倒，在与随后赶来的消防官兵的共同努力下，大家将砖墙推倒，大火瞬间降低最终被扑灭，而李见廷身上和脸上多处受伤。据消防官兵讲，因为李见廷的处理得当，火灾没有造成更大的损失。

英雄义举往往只在一瞬间，但却需要长期的修养和积淀。事后有人问李见廷，当时那么危险，你不怕吗？“顾不了那么多，只想赶快救人，每个人遇到这种事情都会这么做的。”李见廷笑着说。

德耀绵州
身边楷模 道德力量

小狗死了 孤寡老人报警 民警连夜下乡安慰

本报讯(韩雨 赵万萍 记者 田明霞)10月29日深夜，江油贯山镇一孤寡老人哭着报警称，常年陪伴他的小狗死了，希望民警去看看。本是无效警情，但听到老人无助的声音，本着为民解忧的原则，民警连夜驱车下乡看望安慰老人。

29日晚11时许，江油市公安局大堰派出所的值班电话骤然响起，电话里一位老人泣不成声地说：“我家小狗死了，我的‘伙伴’没了，警察同志你们一定要来看看啊。”民警通过了解得知，老人家住江油市贯山镇老君殿村，本是无效警情，但考虑到报警的是老年人，而且重阳敬老节刚过，民警当即驱车十多公里，又步行20多分钟赶到老人家中，经过认真检查，确认老人的小狗死了，看到老人伤心难过的样子，民警对老人进行了安慰，并陪老人聊起天来，消除他心理上的孤独。

据老人讲，他叫彭仁洪，今年66岁，是一名孤寡老人，家里养了一只狗，小狗常年与他相依为“伴”，每天他走到哪里小狗便跟到哪里，因为有了这只狗他重来不感到孤单，现在狗没了，他感到特别难过。讲起与小狗的故事，老人不停的抹眼泪，民警边听边记边安慰，在民警的陪伴下，老人心情恢复了平静。随后民警将其生活状况汇报给贯山镇相关部门，并为老人在社会扶贫APP上注册信息，希望通过网络发动社会力量对其进行帮扶。

一只家养的小狗死了，孤独的老人悲伤无处安放，最终选择了报警。“你们一定要来看看啊！”

刚刚过去的重阳节，孤独像幽灵般侵蚀着江油市贯山镇老君殿村66岁老人彭仁洪的心。10月29日深夜，他给派出所打去了电话。明知是无效警情，民警还是及时赶到他家，陪着他静静地回忆与小狗相处的时光……

人老了最怕什么？孤独！据山东济南网10月29日报道，在济南BR77路公交车上，几乎每天都有一个70多岁的老人乘车，到站后却不下车，来来回回兜圈。司机后来得知，老人一个人居住，坐公交车完全是为了打发时间解闷。

往常，我们谈养老话题，更多关注的是老人的衣食保暖等物质上的满足。然而，当物质层面的“老有所养”得到基本保障后，老人们的生活陪伴、精神慰藉、幸福安康问题也日益凸显出来，成为老龄化问题一个重要的侧面。上述，就是缺少生活陪伴和精神慰藉的两个老人凄苦的生活现状。

2016年发布的第四次中国城乡老年人生活状况抽样调查结果显示，老年人精神慰藉服务严重不足，农村老年人精神孤独问题尤为突出。很多老人不惜花重金购买推销上门的保健品，甚至成了各种诈骗的重灾区，就因为骗子能给他们嘘寒问暖。

网络上一个以不同版本流传的段子，深刻地道出了这种无法言说的社会之痛。一个老人接到一个诈骗电话，对方谎称是她儿子。由于骗子的声音和老人的儿子实

陪伴是最长情的告白

□ 方发勇

在太像了，老人竟舍不得挂掉电话。当骗子打算放弃的时候，老人告诉她，她儿子早就不在了，她希望再听到骗子说一句话。过了好久，骗子说：“妈，我很好，您保重身体！”

精神上的孤独，同样也严重影响着老人的健康。美国医学家詹姆斯对老人进行长达14年的调查研究得出结论：孤独隐居者死亡的可能性是爱交往人的两倍，癌症发病率也是正常人的两倍。

你养我长大，我陪你到老。子女孝顺老人是传统美德。作为子女，在今天，固然有多种方式可以表达对父母的爱，送去对父母的关怀，却始终无法弥合因父母分开生活后造成的养老鸿沟，唯有陪伴是最长情的告白。

从“百善孝为先”的文化传统看，作为子女，多陪伴父母，是对生养之恩的最好报答。尽管子女们由于面对上有老下有小的生活压力，往往力不从心不能常陪在父母身边，但这并不能成为不能陪伴父母的理由，须知，世上有些东西可以弥补，但“子欲养而亲不待”的孝心永远无法弥补。

从法律规定看，多陪伴老人，是子女必须履行的义务。《老年人权益保障法(修订草案)》指出，“家庭成员应当关心老年人的精神需求，不得忽视、冷落老年

人。与老年人分开居住的赡养人，应当经常看望或者问候老年人。”作为子女，应多理解老人的不便、烦恼与辛酸，别让老人老了成为一种可怜。

家是最大国，国是千万家。让天下老人不再孤独寂寞，有尊严地享受晚年生活，不仅是子女的大事，也是涉及人民美好生活的大事，理应成为养老事业在获得基本保障之后，一个亟须面对的社会问题。

强大的国是解决老龄问题的支撑。今年重阳节前闭幕的党的十九大强调，要积极应对人口老龄化，构建养老、孝老、敬老政策体系和社会环境，推进医养结合，加快老龄事业和产业发展。可以想见，老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安，必将成为国家养老政策进一步的重点安排。而如何让老人真正“老有所安”，则需要全社会对老人温柔以待，让陪伴老人不仅是法律约束、道德的倡导，而是全社会的伦理共识。

父母在，人生尚有来处；父母去，人生只剩归途。尽孝当尽早啊，陪伴是最长情的告白！

绵阳时评

涪城青义镇科大花园小区居民反映——

西科大污水处理厂气味刺鼻噪音扰民

镇政府：七星坝污水处理厂建成后终结扰民问题

民情热线
2268888 18981112366

□ 本报记者 陈荣文/图

近日，涪城区青义镇青羊村科大花园小区居民打进本报热线2268888反映，位于该小区附近的西南科技大学污水处理厂产生刺鼻气味及噪音，小区居民已向有关部门反映多次，但一直未能得到解决，希望相关部门调查处理，还居民一个好的生活环境。

反映

气味噪音影响居民正常生活

“我们小区和西科大污水处理厂相距10多米，鼓风机的噪音可以说是24小时折磨人，污水处理厂一旦生产，刺鼻的气味就随风飘来，严重影响到了我们小区居民的正常生活。”25日，记者前往科大花园采访时小区住户大倒“苦水”。

据了解，科大花园小区居民于今年5月向市长公开电话投诉西科大污水处理厂刺鼻气味及噪音扰民问题。当时，青义镇政府回复称，西科大正在更换设备，但一直没有新的进展。小区居民表示，若问题仍然无法得到彻底解决，将考虑通过司法途径解决。

涪城区在向市长公开电话办公室回复中称，市民反映的问题基本属实，近年来多次接到周边居民关于该事件的投诉，青义镇多次请求西南科技大学处理均无结果。

直击

投资120万元更换设备“降噪”

随后，记者前往西科大污水处理厂



西科大污水处理厂为“降噪”更换的污泥浓缩脱水一体机

厂了解相关情况，记者在现场看到，该污水处理厂和科大花园仅一墙之隔。

“我们这里是环境工程试验教学中心，本来是试验所用，现在不但承担了西科大校区的污水处理，还免费承担了学校周围的污水处理，是公益性的。而且污水处理厂修建在前，学校周边小区修建在后，不知道小区当初规划时为什么只和污水处理厂间隔10多米？”西科大污水处理厂相关负责人王成汉说，学校对周边居民反映的问题高度重视，利用暑假寒假期间，投资120万元，更换了2000多套曝气管，解决了气味刺鼻问题，并用先进的污泥浓缩脱水一体机和无轴螺旋输送机替代了原来的皮带输送，噪音问题基本得到了解决。

记者在现场体验了一下，站在污水处理厂内，闻不到刺鼻的气味，鼓风机传出的声音，因为已经采取了多种隔音措施，在白天听起来不是太大，西科大这次投资120万元更换设备“降噪”效果明显。

关注

七星坝污水处理厂将终结扰民问题

“西科大污水处理厂为了解决科大花园等周边居民反映的气味及噪音问题，可以说是高效的，你看这些机械的出厂日期，都是今年8月份，现在已经安装投入使用。”青义镇副镇长王宏浩说。

科大花园等小区居民反映的噪音扰民问题能不能得到彻底解决？王宏浩说，我市建于游仙区石马镇的绵阳市七星坝污水处理厂目前已经建成，绵江路205省道主管网也已经建成，青义镇青羊片区的支管网预计于2018年年内建成，届时，连同西科大、科大花园等整个青羊片区的污水处理，都将纳入七星坝污水处理厂进行处理，西科大污水处理厂也将真正回归其教学实验室之用，困扰科大花园居民多年的气味和噪音问题将得到彻底解决。

微信收款 当心虚假支付

本报讯(钟贵 记者 任露潇)随着移动支付的普及，越来越多的个体商户甚至路边的小摊贩都用起了收款二维码。收款二维码的出现为市民和商家提供了便利，但个别不怀好意的人却利用此功能进行诈骗。近日，涪城区体运村路的范先生就遭遇到了“克隆”微信二维码骗局。

“当时来买东西的是一个年轻小伙子，他选了价值57元的商品后就直接拿出手机来扫我们店的微信二维码进行付款。”范先生对记者说，小伙子扫完二维码后，就在手机上操作了一会儿，之后就给我看了支付成功的页面。手机显示的头像和昵称都是对的，但我手机就是没有发出收款提醒，当时以为是手机网络不好，没多想，就让他离开了，直到现在我都没有收到这笔款项。

记者稍后致电市特巡警巡逻一大队民警，民警告诉记者，现在确实有一种软件可以制作微信支付成功的页面，一些不法分子便利用该软件进行诈骗。民警提醒，商家每次应当面核验清楚是否已收到钱，不给骗子可乘之机。

寻根李白故里 传承诗仙文脉

绵阳中学杯“寻找绵阳小李白”文化展示活动走进江油

本报讯唱诵经典敬先贤，李白故里醉诗篇。29日，由市教育局、市文广新局、市文联指导，绵阳日报社、江油市教体局和文广新局主办，《剑南文学》杂志社支持，四川幼儿师范高等专科学校协办的绵阳中学杯“寻找绵阳小李白”江油赛区文化展示活动在江油一中举行。四川李白研究会副秘书长赵斌、四川李白文化研究会副秘书长廖俊、绵阳中学语文教研组长彭科友担纲评委，为参赛队伍现场评分，江油市教体局和文广新局党委副书记、副局长胡勇为活动致辞。

当天上午9时30分，中原爱心学校代表队率先登场，以融合经典诵读、歌舞等多种表现形式的“诗仙月”节目，为本次活动拉开帷幕。随后，世纪奥桥学校、文化街小学、坚勇五一二实验小学、太白小学、九岭学校、青莲小学、米其林特校、青莲初中、江油一中、江油中学等学校代表队陆续登场，《诗海逐梦》《追月追梦我少年》《月下吟诵》《长歌行》《思乡》《梦游天姥吟留别》《李白诗意图歌》等精彩节目相继呈现，赢得现场观众阵阵热烈掌声。其中，青莲小学代表队同学们以毛笔为道具，在朗朗诵读声中翩翩起舞，生动形象地展现出诗仙李白泼墨挥毫等豪情和写意；米其林特校代表队同学们以独特的肢体语言演绎经典，传递出自信自立、自强不息的文化力量；江油一中代表队同学们以古筝、笛、鼓配合诵读、舞蹈，充分展现出李白故里青少年的诗意才情……

“这个周末很充实、很开心！”来自青莲小学的肖杰同学表示，参与此次活动，他与江油其他学校的同学们同台表演、互

倾听 群众呼声 为民排忧解难
市长热线：12345 企业服务热线：962299

12345及时办理市民反映的问题——

烧烤店油烟扰民 整改

本报讯(记者 邓娟)烧烤店油烟扰民、下水道堵塞发出股股臭味……近段时间，市民反映给市长热线的问题，经热线平台督促办理，相关部门及时调查处理，均得到有效解决。

反映：烧烤店油烟扰民 处理：整改

近日，绵阳城区一市民向12345反映，位于高新区的某烧烤店在营业期间产生极大油烟，严重影响周围居民生活。请有关部门调查处理。

高新区管委会接件后高度重视，要求相关部门调查处理。经查，该烧烤店无油烟净化器及油烟管道，确实存在油烟扰民问题。对此，有关部门执法人员对该店负责人进行了城市管理相关法律法规的宣传教育，并当场督促其对店内烤制问题进行了整改，同时要求其及时安装油烟净化设备。烧烤店负责人表示，将按照有关规定进行整改。

反映：下水道堵塞发出臭味 处理：疏通

近日，绵阳城区一市民向12345反映，涪城区长虹大道中段120号的下水道堵塞，产生极大的臭味，请相关部门调查处理。

涪城区政府接件后高度重视，立即要求相关部门调查处理。经查，市民反映的情况属实。随即，有关部门协调联系产权单位对该处下水道进行了疏通。目前，下水道已经疏通，市民反映的臭味大问题已解决。

市残疾人康复中心 开展听障儿童手工创意活动

本报讯(记者 郭若雪)为培养听障儿童的动手能力、想象力，日前，市残疾人康复中心语训部开展了听障儿童手工创意活动。

活动现场，听障儿童在老师的指导下，用废旧材料动手制作工艺品。孩子们有的裁纸，有的剪花，不一会儿就制作出了各式各样的灯笼，有红的、粉的、黄的、金的……孩子们还利用废旧纸盒、五谷杂粮、吸管、旧玩具、蛋壳、易拉罐、牛奶瓶、硬纸板等材料，制作出轮船、坦克、小动物、小房子、插花等，一件件精美的作品获得了康复中心职工、师生的阵阵掌声，孩子们拿着自己的作品爱不释手，高兴极了。

据介绍，此次活动，不仅强化了孩子们的动手能力，也增进了孩子和家长的亲子情、家园情，同时让家长进一步关注了解特殊教育机构内的教育生活，共促家园同步教育。

海悦·银河城商业高峰论坛暨项目品鉴会举行

本报讯(陈虎)10月28日，由绵阳海悦实业举办的“海悦·银河城商业高峰论坛暨项目品鉴会”在桃花岛酒店举行。我市相关部门、财经专家、各大媒体及海悦·银河城的业主等千余嘉宾应邀到场，共襄产业盛举。

海悦·银河城是集购物、美食、娱乐、休闲于一体的商业中心。项目坐落于游仙区一环路东段，北靠富乐山公园，南眺绵阳行政中心，占地面积2.7万平方米，建筑面积12万平方米，主要由5000平方米休闲广场、12000平方米永辉超市、5000平方米天马影院、3000平方米健身中心等构成。海悦·银河城明年5月开业后，将结束游仙区无商业中心的尴尬历史，城东片区50万人口不过东方红大桥和富乐大桥也能享受到临园口的时尚繁华生活。

拍卖公告

受法院委托，我公司将于2017年11月17日上午10时，在本公司拍卖厅对绵阳市涪城区北街18号1幢C区6-1层商业用房(建筑面积约761.09㎡,相应出让土地使用权面积约101.85㎡)面向社会进行公开拍卖。参考价：人民币398万元，竞买保证金人民币40万元，佣金保证金人民币20万元。

竞买保证金截止时间前到(开户行：中国邮政储蓄银行股份有限公司绵阳市分行。户名：绵阳市涪城区人民法院诉讼费及案款专户。账号：9510030100018999422000)账户为准。佣金保证金以到拍卖人指定账户为准。

标的即日起在原址展示。凡有意竞买者请持有效证件与我司联系，缴纳竞买保证金，并办理竞买登记手续。标的已知当事人、担保物权人、优先购买权人等其他优先权人应于拍卖会当日到场。优先购买权人若要进行优先购买权，须凭相关文件办理竞买手续，否则视为弃权。

报名截止时间：2017年11月16日17时止
公司地址：绵阳市临园路东段78号(福星楼B座六层)
联系人：王先生13035670779 2300768
工商监督电话：0816-2683663 0816-2226458
本公告请登录人民法院诉讼资产网查询(www.rmfsyssc.gov.cn)，本次拍卖将在中国拍卖协会网络拍卖平台实行网络与现场同步竞价。
绵阳市阳光拍卖有限责任公司 二〇一七年十月三十一日



江油一中展演节目

相交流，收获良多、受益匪浅。

“绣口一吐，便是半个盛唐！”江油市教体局和文广新局党委副书记、副局长胡勇说，李白在江油度过了童年、少年、青年的美好时光，26岁仗剑去国、辞亲远游，留下了千古传诵的经典，成为了中国文学史上难以逾越的高峰。如今，江油的青少年承其之志、发其图强。此次活动集中展示了江油青少年的风采，希望这样的活动多多举办，为青少年们搭建更多更好的交流展示平台。

据了解，本次活动还将举办诗歌征文大赛，弘扬传统文化论坛，并结合不同阶段学生特点分别以诗诵童年、诗意年华、诗韵青春、诗与远方等为主题，进行系列展示交流。(张璠)